
АНОТАЦІЯ 

до наукової роботи  

«Правове забезпечення наповнення дохідної частини місцевого 

бюджету в умовах війни: проблеми та перспективи» 

Шифр – «Місцевий бюджет» 

Актуальність дослідження. Важливою передумовою розвитку будь-

якої держави є надання населенню суспільних благ та послуг, які 

фінансуються за рахунок коштів місцевих бюджетів. Це питання можливо 

вирішити лише за допомогою закріплення надійних власних джерел доходів. 

Проте, повномасштабна війна з росією призвела до активної мобілізації 

населення та стрімкого зростання військових видатків, що в основному 

спрямовуються на утримання військових. На державному рівні нині Україна 

має вирішити проблему завершення війни та перемогу над ворогом, тому 

дотування місцевих бюджетів є проблемним. 

Отже, питання удосконалення процесу формування доходів місцевих 

бюджетів та пошук резервів їх збільшення є надзвичайно важливим в умовах 

війни. 

Мета дослідження: є дослідження теоретичних питань правового 

регулювання наповнення дохідної частини місцевого бюджету в умовах 

війни.  

Об’єкт дослідження є сукупність суспільних відносин, що виникають, 

змінюються та припиняються в процесі формування та наповнення дохідної 

частини місцевих бюджетів. 

Предмет дослідження становить фінансово-правове регулювання 

доходів місцевих бюджетів та проблеми їх ефективного наповнення в умовах 

війни.  

Для досягнення поставленої мети дослідження було визначено такі 

завдання: 

- дослідити правове регулювання поняття «доходів місцевих бюджетів», 

їх сутність та зміст; 

- провести класифікацію доходів місцевих бюджетів, їх склад та 

специфіку формування; 

- проаналізувати актуальні проблеми наповнення місцевих бюджетів під 

час війни; 

- визначити шляхи підвищення ефективності формування дохідної 

частини місцевих бюджетів з врахуванням зарубіжного досвіду.  

Науково-теоретичним підґрунтям дослідження стали праці В.М. 

Гаращука, Т. Г. Молодченко, О.А. Музики-Стефанчук, П.С. Пацурківського, 

Ю. В. Пасічника, Н.Ю. Пришви, Ю. Ю. Пустовіт, В.М. Протасова, Ю.А. 

Ровинського, Л.А. Савченко, С.А. Семенченко, Н. В. Сидорова, І.А. 

Сікорської, Ю.О. Тихомирова, О. В. Чинчин та інших учених. 

Методологічні основи дослідження. Під час підготовки дослідження 

було використано загальнонаукові та спеціальні методи наукового пізнання. 

Методологічною основою дослідження є діалектичний метод пізнання, за 

допомогою якого здійснено загальну характеристику правового регулювання 



доходів місцевих бюджетів, встановлено та визначено зв'язок предмета 

дослідження із правовою складовою, що утворює об'єкт даного дослідження 

(розділ 1, підрозділи 1.1, 1.2). Порівняльно-правовий метод використано з 

метою виявлення шляхів підвищення ефективності формування дохідної 

частини місцевих бюджетів у порівнянні з іншими державами, тобто з 

використанням зарубіжного досвіду (підрозділи 2.2). Системно-структурний 

метод дав змогу розкрити класифікацію доходів місцевих бюджетів України, 

їх склад та специфіку формування (підрозділи 1.2). Формально-юридичний 

метод використовувався під час аналізу нормативно-правових джерел 

дослідження, що дало змогу виявити проблеми у наповненні місцевих 

бюджетів під час війни та сформулювати пропозиції щодо його 

вдосконалення (підрозділи 2.1, 2.2).  

Нормативну та емпіричну базу дослідження становлять довідкова й 

наукова література, норми Конституції України, Бюджетний кодекс України, 

інші нормативно-правові акти України та інших держав, публікації в 

періодичних виданнях із фінансового права щодо правового регулювання 

місцевих бюджетів за доходами.  

Експериментальна база дослідження: ТОВ Охоронна компанія 

«АНТ».  

Наукова новизна і теоретичне значення дослідження полягають у 

тому, що у результаті дослідження виділено шляхи підвищення доходів 

місцевих бюджетів в Україні під час війни з рф. 

Практичне значення дослідження полягає у можливості їх 

використання для розвитку місцевих бюджетів в Україні під час дії воєнного 

стану.  

Апробація дослідження. Результати дослідження впроваджено у ТОВ 

Охоронна компанія «АНТ».  

Структура наукової роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, які структурно поділені на чотири підрозділи, висновків, списку 

джерел (24 найменування), додатку. Повний обсяг роботи складає 34 

сторінки, з яких основний зміст викладено на 26 сторінках, список 

використаних джерел – на 3 сторінках, додатки на 5 сторінках. 

Ключові слова: «доходи місцевих бюджетів», «податкові 

надходження», «неподаткові надходження», «трансферти», «податок на 

доходи з фізичних осіб». 


